



# БЕССМЕРТНЫЙ ПОДВИГ ГЕРОЕВ-ГЕРЦЕНОВЦЕВ



**7 мая состоялась торжественная церемония возложения цветов к обелиску героям-герценовцам, отдавшим жизнь за Родину.**

В преддверии 70-летия Дня Победы в РГПУ им. А.И. Герцена состоялась череда мероприятий, посвященных празднику. Герценовский университет играл важную роль в жизни ленинградцев во время Великой Отечественной войны. В военные годы здесь располагался

госпиталь, формировалась первая бригада народного ополчения, кроме того, в стенах вуза продолжалась научная и учебная работа. Многие герценовцы отважно сражались на фронте и самоотверженно трудились в тылу.

Так, в канун Дня Победы ветераны, руководство во главе с

ректором Валерием Соломиным, преподавательский состав и студенты почтили память участников Великой Отечественной войны. На торжественном мероприятии прозвучали стихотворения и песни, посвященные военным годам.

В заключение все присутствующие возложили цветы к обелиску. В память бессмертных подвигов и павших героев была объявлена минута молчания.



## ВРЕМЕНА НЕ ВЫБИРАЮТ, В НИХ ЖИВУТ И УМИРАЮТ

**Со Дня Победы прошло уже 70 лет, но уважение перед мужеством и отвагой участников Великой Отечественной войны и благодарность не иссякнут никогда.**

В военные годы РГПУ им. А.И. Герцена ни на один день не прекращал работы, на территории вуза находились госпиталь и детский дом, а отважные герценовцы стали и смелыми воинами, и тружениками тыла.

«Времена не выбирают, в них живут и умирают» – именно этими строками открыл концерт лауреат Государственной Пушкинской премии, выпускник Герценовского университета А.С. Кушнер. Поэт поздравил всех с великим праздником Победы.

С приветственным словом выступил ректор РГПУ им. А.И. Герцена В.П. Соломин: «Несмотря на то, что прошло уже 70 лет со Дня Победы, мы будем помнить, какими усилиями, физическими и моральными, далась эта Победа». На мероприятии ветеранам Герценовского университета были торжественно вручены награды и медали, учрежденные Ученым советом.

В честь 70-летия Дня Победы со сцены Колонного зала прозвучали проникновенные стихотворе-

ния о трагедии войны, о мужестве русского народа и долгожданной победе. В концерте приняли участие студенты и преподаватели, творческие коллективы, в том числе – Молодежный русский народный оркестр РГПУ им. А.И. Герцена «Серебряные струны» (художественный руководитель и дирижер – А.Н. Афанасьев). Творческие коллективы и солисты исполнили музыкальные композиции Г.А. Портнова, В.П. Соловьева-Седого, Д.Д. Шостаковича и многих других авторов, чьи творения, посвященные Великой Отечественной войне, даже 70 лет спустя не потеряли силы и духа патриотизма. После концертов для ветеранов было организовано чаепитие и встреча с руководством РГПУ им. А.И. Герцена.

Вспоминая бессмертные подвиги участников войны, нельзя допустить, чтобы одно из самых страшных воспоминаний вновь стало реальностью.

*Материалы подготовлены  
Екатериной УТКИНОЙ,  
корреспондент «ПВ»*



Фото А. Корольчука